校园霸凌零容忍 构筑安全"防火墙"



□通讯员 张梦晓

晚报滨州讯 滨州职业学院深入贯彻落实山东省教育厅的《防范学生欺凌和暴力专项治理行动工作方案》,始终对校园霸凌持零容忍态度,致力于营造平安、文明、心安的校园环境,学院采取了一系列富有成效的举措,构筑起坚实的校园安全"防火墙",在师生心中播撒文明的种子,共同打造和谐的校园环境。

滨州职业学院秉持"请进来"与"走出去"相结合的理念,与法院、检察院、公安机关及法律专家建立了紧密的合作关系。学院多次邀请滨州市滨城区派出所警官、律师事务所律师等专业人士来校举办主题法治讲座,使学生更清晰地认识到校园欺凌的法律后果。

同时,学院还积极实施"走 出去"战略,组织学生前往滨城 区法院、滨州市心理健康教育 中心等教育基地进行实地学习,通过观摩真实案例和心理健康教育活动,让学生深切感受到法律的庄严与公正,了解心理健康的重要性,在内心深处树立起对法律的敬畏,学会维护自身和他人的心理健康。

日常教学过程中,学院坚持"校内学"与"校外学"相结合,巧妙地将防欺凌教育和心理健康教育融人课程体系。通过多样化的课程设置、主题鲜明的班会活动以及宣传手抄报等形式,将防欺凌和心理健康的理念渗透到学生的日常生活中。

此外,学院还创新性地组 织了文明校园防欺凌宣誓与签 字仪式,这不仅是学生们对拒 绝欺凌的庄严承诺,更是他们 自觉践行文明的坚定决心的展 现。

同时,学院建立了有效的 家校联动机制,通过家庭情感 交流和信息共享,确保家庭教 育和学校教育在防欺凌和心理 健康教育方面形成合力,为学 生的全面发展和健康成长提供 坚实的保障。

每一个环节,滨州职业学院都致力于实现"课上学"与"课下学"的有机结合。专任教师、思政教师和心理辅导教师充分利用课堂时间,采用案例分析、角色扮演、小组讨论等互理解校园欺凌的危害性,并教会他们有效地防范和应校园为法。课下,学院则通过校园大法。课后,定期发布防欺凌和心理健康教育的相关内容,以及"心安校园"建设的最新进展和成果,营造出立体化的教育环境。

今后,学院将不断完善三全育人格局,实现"知情意行" 层级递进、"学思践悟"有序衔接,为建设"心安"校园、"心安" 城市作出更大贡献。

科技创新 燃梦未来

□通讯员 孙立华 夏文娟

晚报滨州讯 近日,滨 州实验学校2022级9班在 滨州市科技馆开展"科技创 新,燃梦未来"科技馆研学 活动,亲身体验科技项目, 深切感受科技魅力和神奇。

同学们在科技馆讲解员的引导下,有序参观了电磁世界仓、声光乐园仓、力与机械仓、生命科学仓等多

个展厅,通过观察与互动,了解各种科学原理和科技应用。最后,同学们来到4D影院,开启了惊险刺激的探险之旅。身临其境的体验,给孩子们带来了极强的沉浸感、体验感。

此次科技研学之旅,拓 宽了同学们的视野,激发了 同学们探索求知的欲望,为 今后的学习打下了坚实的 基础。

少年斗志昂扬 操场意气风发

□通讯员 赵 娜

晚报滨州讯 近日,滨 州实验学校22级16班星河 逐梦中队参加了校"全民健 身自编操 礼仪操"比赛。

赛场上,16班意气风

发,斗志昂扬,用整齐、团结、奋进的精神面貌上交了一份完美答卷。在课间操动感节奏韵律下,同学们自信舒展身姿,整齐划一的动作充满力量,享受着大课间活动带来的的乐趣。

"五一"劳动节 幼儿也行动



□通讯员 孟令旭 张 华

晚报沾化讯 近日,沾 化区黄升镇中心幼儿园的

孩子们在老师带领下,来到 校园为绿植浇水、施肥、松 土,从日常生活小事做起, 体现劳动最美。

对父母的爱任于分别

每天给父母一个问候 每周陪父母一起坐坐



2022全国公益广告大赛获奖作品